
 

 

MINISTEREN 

 
Dato 

J. nr.  

 

 

Frederiksholms Kanal 27 F 

1220 København K  

 

Telefon 41 71 27 00 

 

Lovsekretariatet 

Folketinget 

22. maj 2018 

2018-2880 

Folketingsmedlem Peter Hummelgaard Thomsen (S) har den 18. maj 2018 

stillet mig følgende spørgsmål, som jeg hermed skal besvare. 

Spørgsmål nr. S 826: 

Hvilke skridt vil ministeren tage for at nedbringe det stadigt alt for høje niveau 

af partikelforurening i og omkring Københavns Lufthavn, som omtalt i Ugeavi-

sen 2770 uge 20-21? 

Svar: 

Jeg tror, at den vigtigste faktor for at nedbringe partikelforureningen fra flytra-

fikken vil være den teknologiske udvikling. I lighed med den generelle teknolo-

giske udvikling i transportbranchen arbejder luftfartsbranchen på at udvikle 

fly, der har et forbedret brændstofforbrug og en øget rækkevidde eller som kan 

anvende alternative brændstofformer til flyvninger. Jeg tror, at det vil have en 

stor positiv effekt på partikelforureningen i og omkring lufthavnene i fremti-

den.  

Det ændrer dog ikke ved, at der er udfordringer med partikelforurening i dag. 

Københavns Lufthavn er allerede i dag underlagt miljøgodkendelser, som fast-

lægger rammer og grænseværdier for en række forhold, herunder om støj og 

luftkvalitet. Herudover ved jeg, at Københavns Lufthavn arbejder med at be-

kæmpe og nedbringe partikelforurening i og omkring lufthavnen. Indsatsen har 

blandt andet haft en positiv effekt på arbejdsmiljøet for medarbejderne i luft-

havnen. Jeg vil derfor opfordre Københavns Lufthavn til fortsat at have fokus 

på at nedbringe partikelforureningen i og omkring lufthavnen. 

Hvis spørgeren ønsker mere information om lufthavnens tiltag mod partikel-

forurening, skal jeg bede spørgeren om at stille et almindeligt udvalgsspørgs-

mål. Såfremt spørgeren ønsker information om miljøgodkendelser for Køben-

havns Lufthavn, skal jeg bede spørgeren om at rette henvendelse til miljø- og 

fødevareministeren. 

Med venlig hilsen 

Ole Birk Olesen 
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